

跳水世界杯



王宗源和曹缘(左)向观众致意 新华社发

与曹缘搭档赢得男子双人3米板冠军

王宗源成双冠王

羊城晚报讯 记者龙希报道:2022年国际泳联跳水世界杯正在德国柏林进行。在北京时间10月22日晚进行的男子双人3米板的比赛中,在前一个比赛日包揽男子单人3米板项目冠军的王宗源和曹缘,携手以442.68分的总分夺得冠军,王宗源加冕男子跳板项目双冠王。这是

中国队在本届跳水世界杯取得的第五枚金牌。和其他项目一样,中国跳水梦之队在男子双人3米板项目上也展现了绝对的实力。王宗源/曹缘以无懈可击的表现,从比赛开始便牢牢占据领先地位。对手们争夺冠军无望,只能全力以赴争夺亚军。最后美国组合以不

到5分的微弱优势(总分354.00分)险胜澳大利亚组合(总分349.41分)获得亚军,澳大利亚组合获得季军。东京奥运会收获一金一银、世锦赛三夺冠军成为“历史第一人”、世界杯加冕男子跳板项目双冠王,王宗源不断地刷新自己的新高度。

陈芋汐女子单人10米台夺冠

羊城晚报讯 记者龙希报道:在北京时间10月22日晚进行的2022年国际泳联跳水世界杯女子单人10米台的比赛中,中国选手陈芋汐战胜队友全红婵赢得冠军,包揽了今年世锦赛和世界杯女子单人10米台的金牌。全红婵在自己参加的首场世界杯决赛中收获了一枚银牌。全红婵和陈芋汐在双人10米台上是搭档,两人在前

一个比赛日携手拿下了女子单人10米台的金牌。转战单人赛场,两位中国选手都以极高的水准完成了比赛。第一跳、第二跳结束后排名第一的全红婵在第三跳结束后被陈芋汐反超。第四跳、第五跳陈芋汐发挥稳定且出色,将领先的优势保持到了最后。最终陈芋汐以总分449.84分获得金牌,全红婵以总分430.45分获得银牌。

陈艺文/昌雅妮女子双人3米板折桂

羊城晚报讯 记者龙希报道:北京时间10月22日,2022年国际泳联跳水世界杯迎来第3比赛日。在女子双人3米板决赛中,中国选手陈艺文/昌雅妮以总分330.03分、领先第二名近60分的绝对优势夺冠。这也是中国队本届跳水世界杯的第4块金牌。本届世界杯一共有5个国

家参与女子双人3米板决赛的争夺,分别是中国、美国、哥伦比亚、德国、巴西。女子3米板是中国队的传统优势项目,夺冠悬念不大。本次中国队派出昌雅妮和陈艺文出战,虽然两人没有参加过奥运会,但都有世锦赛、世界杯、亚运会等大赛的参赛经历。决赛中,两位姑娘表现依旧

出色,每一跳都是第一,以总分330.03轻松夺得金牌,德国组合以272.94的总分获得银牌,美国组合以257.97的总分获得铜牌。在第一比赛日结束的女子单人3米板预赛中,昌雅妮以总分315.30分位列第一,陈艺文以总分307.20分位列第二。23日晚两人将争夺女子单人3米板的金牌。

苏炳添领衔 备战大赛

五名广东运动员参加短跑训练营集训

中国田径协会日前发布关于组织短跑训练营集训的通知:为了更好地备战2023年布达佩斯田径世锦赛、杭州亚运会和2024年巴黎奥运会,进一步提升短跑、接力项目竞技水平,将组织深圳集训组、南宁集训组和福州集训组展开冬训,苏炳添、陈冠峰、严海滨、林俊豪、梁小静等五名广东运动员进入集训名单。

深圳集训组由苏炳添的启蒙恩师袁国强带队,包括苏炳添、陈冠峰和汤星强三名运动员,集训时间为10月25日至2月28日,集训地点为深圳龙岗大运中心体育场。南宁集训组由梁嘉鸿等11名教练员带队,共计40名运动员参加集训,包括严海滨、林俊豪、陈冠峰和梁小静四名广东运动员,集训地点为广西田径运动发展中心。

福州集训组包括葛曼棋等三名福建运动员,集训时间为10月20日至12月5日,集训地点为福建省田径自行车运动管理中心。值得注意的是,陈冠峰和汤星强于11月1日至11日在南宁集训,一同集训至明年的2月28日。

根据计划,在完成短跑训练营的集训后,中国田径协会将安排部分运动员前往欧洲参加比赛,希望通过以赛代练的方式保证运动员的竞技状态。

羊城晚报记者 柴智

WTT 澳门冠军赛

陈幸同完胜伊藤美诚 将与孙颖莎争冠

羊城晚报讯 记者詹淑真报道:10月22日,2022年WTT澳门冠军赛女单半决赛结束争夺,孙颖莎和陈幸同顺利晋级,将在10月23日的决赛决出冠军。

女单半决赛,在与法国华裔老将袁嘉楠的对战中,孙颖莎直落四局击败对手,率先晋级决赛。在本站澳门赛,袁嘉楠表现亮眼,她在首轮比赛中

以3比2爆冷淘汰国乒主力、世乒赛女单冠军王曼昱。次轮,她战胜中国台北名将陈思羽,在1/4决赛,她以3比1击败日本名将石川佳纯。

但女单世界第一的孙颖莎一如既往地强势发挥,不给对手任何机会,以大比分4比0击败袁嘉楠。孙颖莎赛后肯定了袁嘉楠在比赛中的发挥,“她的发球和打法有一定特点,

我在赛前就做好了困难对战的准备。”对于接下来的比赛,孙颖莎表示,“不管结果如何,过程要做到让自己满意。”

在与日本名将伊藤美诚的半决赛对阵中,陈幸同以4比1击败对手晋级决赛。首局陈幸同失误较多,伊藤美诚以11比7先声夺人。随后陈幸同积极调整,增强进攻,以11比5扳回一局。第三局和第四

局,陈幸同保持良好的竞技状态,以11比4、13比11再下两局。第五局,陈幸同以11比8拿下比赛,以大比分4比1获胜。

陈幸同赛后表示,上场前就抱着拼的心态去打,虽然和伊藤美诚三年没有交手了,但本场比赛自己整体表现不错。她笑着说:“希望明天和莎莎打的时候,也像今天这样。”

樊振东和王楚钦会师决赛

实现大比分2比0领先。第三局,林昀儒积极调整,以11比7扳回一局。第四局,樊振东以11比6再下一局,实现大比分3比1领先。第五局,林昀儒背水一战,以11比9扳回一局。第六局,樊振东在4比6落后的情况下,连追7分,以11比6拿下比赛,大比分4比2晋级决赛。

另一场男单半决赛,王楚钦以4比0击败世界排名第六的莫雷加德。

首局,双方比分非常胶着,最终王楚钦以15比13先下一城。次局,双方僵持到13平,王

楚钦在关键时刻连得两分,以15比13再下一城。第三局和第四局,王楚钦以12比10、11比6连赢两局,以大比分4比0击败对手晋级决赛。

赛后王楚钦表示:“虽然比分是4比0,但是每一局的胶着程度比较高,自己也有很多落后的时候,在关键球的处理上稍微好一些。”对于与樊振东的决赛,他表示自己处于下风的状态,希望珍惜每一场比赛的过程,能一直进步。

王楚钦近期表现强势,在率先进行的男单1/4决赛,他以3比2击败马龙晋级。在前两轮

比赛,他还击败了世界排名第五的卡尔德拉诺和排名第十的奥恰洛夫。经过一场场比赛的锻炼,王楚钦的心态非常平稳,在关键球的处理上也愈加成熟。本次澳门赛,林高远、梁靖崑、马龙接连出局,王楚钦凭借着出色的表现晋级决赛。考虑到王楚钦的年龄较小,在国乒内部竞争中也有一定优势,如果他保持现阶段的优势,基本可以锁定巴黎奥运会的一个参赛名额。

10月23日进行男单决赛,王楚钦将与队友樊振东争夺冠军。

CBA·焦点

广州队深圳队齐奏凯歌

羊城晚报讯 记者郝浩宇报道:10月22日,2022至2023赛季CBA联赛继续在浙江杭州进行。在第六轮比赛中,广东两支支球队同时出战,广州队经过加时苦战,以71比66力克北京队,而深圳队则以122比81大胜宁波队。

广州队和北京队的比赛是一场关乎意志力的比拼,哪怕经过了加时赛,两队的得分相加也仅有137分。从比赛的第一分钟开始,两队在防守端就上了强度,哪一方想要得分都不轻

松。广州队此役外线全面失准,全场仅投中了2记三分球,三分命中率还不到10%。但哪怕在这种情况下,广州队还能赢下比赛,这足以看出他们对对手的限制有多成功。

在关键的加时赛,祝铭震命中了最重要的三分球,让球队获得了3分的领先。随后,广州队防下了北京队的多次进攻,并凭借陈盈骏的远投锁定胜局。

整个加时赛,北京队在广州队顽强的防守下没有得分,广州

队的年轻人在防守端给了北京队足够的压力。

和通过防守取胜的广州队不同,深圳队则是凭借锐利的进攻轻松拿下一场大胜。在和联赛副班长宁波队的较量中,深圳队在第一节就取得了两位数的领先优势,并一路扩大比分。贺希宁得到全场最高的26分,其余球员也是手感火热。在上轮输给实力不强的同曦队后,深圳队迅速完成反弹,在宁波队身上拿下了一场酣畅淋漓的胜利。

的亲自动手。对此,乔纳森解释,托马斯在周四比赛结束后已经返回哥本哈根,自己会与托马斯进行沟通。

其后乔纳森发文表示,将在下周的法国公开赛中,让造成此事的丹麦教练托马斯和中国羽毛球队教练杨明见面,“他会为自己的冲动之举向杨教练表达深深的歉意,并进行当面和解。”

乔纳森还表示:“我们一直视中国羽毛球队为我们最强劲、国际上一流的对阵。我们也一直非常尊重中国羽毛球队以及中国羽毛球队所取得的所有成就。非常感谢大家对此事的关注和对我们支持中国羽毛球队和丹麦羽毛球队。因此,再次向杨教练和大家表示歉意!”

女足世界杯决赛圈抽签结果出炉

中国队先后对阵丹麦队、英格兰队

羊城晚报讯 记者苏苻报道:2023年女足世界杯决赛圈分组抽签仪式于北京时间10月22日下午在新西兰奥克兰市举行,作为第二档球队的中国女足与英格兰队、丹麦队以及一支附加赛球队分到D组。

2023年女足世界杯将于2023年7月20日至8月20日在澳大利亚、新西兰举行,这也是女足世界杯由24支队伍扩军到32支后的首届比赛。

今年2月6日,中国女足击败韩国队夺得女足亚洲杯冠军,从而顺利获得世界杯入场券。此后中国女足在主帅水庆霞的带领下,通过东亚杯的锻炼以及前往美国的拉练,为世界杯提前练兵。

此次,世界排名第15位的中国队被列为二档种子队,在第二轮抽签被分到D组。世界排名前六的美国队、瑞典队、德国队、英格兰队、法国队、西班牙队,与东道主新西兰队、澳大利亚队一起成为第一档种子队,中国队所在的D组种子队为新科欧洲杯冠军

英格兰队,该队目前世界排名第四。中国女足上一次与英格兰女足交手是在2015年4月的一场友谊赛,当时中国队客场以1比2失利。

第三档球队抽签中,丹麦队落入中国队所在的D组,是该档球队中世界排名最高的,位列第18位,与世界排名第15位的中国女足非常接近。中国队上次与丹麦队交手,是在2019年3月的阿尔加夫杯,当时中国队以0比1失利。

此外,中国女足同组的最后一个对手目前尚未确定,将从世预赛附加赛B组中产生。附加赛B组包括智利队、海地队和塞内加尔队,她们将争夺一个出线名额。

按照赛程,中国女足世界杯首战将遭遇丹麦队,而后对阵附加赛胜者,未战对阵届时大概率出线的英格兰队。由于英格兰队锁定一个出线名额几无悬念,因此中国队与丹麦队的比赛结果很大程度上左右D组出线名额的归属。

斯诺克北爱尔兰公开赛

周跃龙逆转挺进半决赛

羊城晚报讯 记者苏苻报道:2022斯诺克北爱尔兰公开赛22日决出四强,中国选手周跃龙在大比分2比4落后的情况下上演大逆转,连扳三局以5比4逆转英格兰选手大卫·吉尔伯特,四强将对阵安东尼·麦克吉尔。

可惜另一场八强赛中国选手吕昊天未能顶住麦克吉尔的冲击,无缘与周跃龙会师半决赛。吕昊天与4比0横扫世界排名第11位的卢卡·布雷切特,展示了火热的状态。对手麦克吉尔前两轮则先后以4比3、4比0战胜了

中国选手颜丙涛和田鹏飞。八强赛中,两人同样在上半场战成2比2平,吕昊天第五局打出单杆70分,轻松拿下。麦克吉尔以85杆一杆制胜还是以颜色,并在第七局轰出单杆112分率先拿到赛点。

此次八强赛为9局5胜制,上半场双方大比分打成2比2平。下半场吉尔伯特连续打出单杆71分和单杆84分,以4比2率先夺得赛点。关键时刻,24岁的周跃龙展现出一颗大心脏,他顶住压力打出单杆63分、54分以及决胜局的单杆130分,连下三局,以5比4完成大逆转!全场周跃龙

WTA瓜达拉哈拉站

徐一璠/杨钊煊成功晋级

羊城晚报讯 记者龙希、实习李泽宇报道:北京时间10月22日,在WTA1000女子网球巡回赛瓜达拉哈拉站女双1/4决赛中,中国组合徐一璠/杨钊煊苦战三盘,以2比1险胜加拿大和墨西哥组合达布劳斯基/奥尔莫斯,成功挺进四强。

比赛在雨中进行。首盘,徐一璠/杨钊煊以7比5取胜;第二盘由于雨势变大,比赛一度中断,天气的因素似乎影响了徐一璠/杨钊煊的节奏,二

人以5比7丢掉一盘;决胜盘,徐一璠/杨钊煊顶住压力,最终以10比8锁定胜局,晋级女双半决赛。

半决赛中,徐一璠/杨钊煊将与澳大利亚和巴西组合桑德斯/史蒂芬妮争夺女双决赛资格。本赛季,杨钊煊/徐一璠已经赢下WTA1000印第安维尔斯站与WTA500圣何塞站两个女双冠军,优秀的战绩使她们成功拿到了2022年WTA年终总决赛的入场券。

ATP250那不勒斯站

张之臻无缘四强

羊城晚报讯 记者龙希、实习李泽宇报道:在北京时间10月21日晚结束的ATP250男子网球巡回赛那不勒斯站男单1/4决赛中,从资格赛突围的中国选手张之臻以1比2不敌美国选手麦克唐纳德,无缘晋级四强。

那不勒斯站,张之臻一路从资格赛杀到八强,可谓越战越勇。1/4决赛他对阵现世界排名第74位的美国选手麦克唐纳德。此前二人曾在2021年诺丁汉挑战赛上有过交锋,当时麦克唐纳德取得了胜利。

本场比赛,张之臻在首盘第五局率先破发,拿下首盘。次盘麦克唐纳德回敬一个破发,以6比3扳平比分。进入决胜盘,连续单日双赛的张之臻体力明显下降,麦克唐纳德把握机会以6比2结束战斗,最终逆转晋级。

尽管未能闯入四强并追平1995年潘兵在首尔创下的最好成绩,但凭借本站收获的57个积分,张之臻已经确定将在下周首次进入ATP排名前100名,实现中国大陆男子网球单打的历史性突破。



张之臻在比赛中 图/视觉中国



广州队球员陈盈骏在比赛中上篮 新华社发

丹麦羽毛球公开赛

石宇奇再进四强

羊城晚报讯 记者苏苻报道:2022年世界羽联巡回赛丹麦公开赛22日结束四分之一决赛争夺,中国队8名(对)选手出战,除了女双组合张殊贤/郑雨不敌队友陈清晨/贾一凡外,其余悉数晋级,占据四强赛中的七个席位。其中石宇奇战胜中国台北名将周天成,复出后两站比赛均闯入四强。

世界排名已经跌至44名的石宇奇,上个月在日本公开赛打入四强,淘汰他的正是周天成。再次相遇,石宇奇做了充足的准备,多数时间占据领先地位,以25比23艰难拿下首局。次局他没给对方留下任何机会,以21比12获得胜利。

赛后石宇奇表示,因为在大阪刚输给过对手,因此做了很多准备,上场也拼尽全力,未来希望越来越越好,一场场打。半决赛石宇奇将迎战日本的奈良冈功大,后者在

四分之一决赛中2比0击败了印度的拉克什亚。男单另一场半决赛将在新加坡选手骆建佑和马来西亚名将李梓嘉之间举行。

中国队三名女单选手全部获胜。陈雨菲连下两城战胜泰国的李美妙;何冰娇苦战53分钟,逆转世界排名第一的山口茜,终结了对方近期取得的11连胜;世界排名第二的韩悦爆冷淘汰世界冠军马林后,再进一步,打满三局以2比1力克中国台北的白驭珀。

另一场比赛,泰国的因达农以2比1战胜了来自中国台北的戴资颖。半决赛对阵为陈雨菲对因达农,何冰娇对韩悦。混双组合冯彦哲/黄东萍继续高歌猛进,2比0横扫日本组合山下恭平/筱谷菜留,郑思维/黄雅琼以2比0击败法国组合吉奎尔/德尔吕,女双头号种子陈清晨/贾一凡则击败队友张殊贤/郑雨晋级。

丹麦羽毛球队主教练向中国队道歉

羊城晚报讯 记者苏苻报道:中国羽毛球混双组合郑思维/黄雅琼在丹麦公开赛上遭遇9次发球违例判罚以及混双组主管教练杨明遭丹麦队教练托马斯推搡事件有了最新进展,丹麦队主教练乔纳森就此事先在社交平台发文及在现场向杨明教练道歉。

郑思维/黄雅琼在与丹麦组合米克尔森/丽克·瑟比比赛中遭遇9次发球违例判罚,中国国家队教练杨明在向裁判申诉过程中遭到丹麦队教练托马斯的推搡和阻挠。赛后,中国羽协第一时间向世界羽联提出严肃抗议,并向世界羽联致歉。

22日,丹麦羽毛球队发布了致歉信,主教练乔纳森还在比赛训练场找到杨明,在翻译的帮助下向杨明教练道歉。过去曾是丹麦队主力男单队员的乔纳森与中国队一向保

持着很好的关系,他表示,当时比赛的气氛非常激烈,教练员和球员都顶着压力希望赢得比赛,所以在情绪达到高点时做出了不当的行为。

作为丹麦队主教练,乔纳森为教练员托马斯在1/8决赛上的情绪化行为道歉,并表达了对教练杨明、对运动员郑思维/黄雅琼、对中国羽毛球队的尊重,并保证这样的事情不会再次发生。

杨明教练则会回应,运动员和教练员在比赛中都有权利向裁判员提出申诉,全世界的教练员和运动员都应该团结和谐的,即使是互相对抗竞争,但都是为了羽毛球这一事业,彼此应该形成良性的竞争,更应该彼此有充分的尊重。他表示中国队和乔纳森教练有着很好的友谊,但此事是托马斯教练的个人行为,乔纳森无需道歉,自己希望得到的是托马斯